

## 勿用塑膠杯 盛裝檸檬茶

美國康奈狄克大學研究人員發現，茶和檸檬汁混在一起，會溶解餐館中經常使用的塑膠杯。

菲力普醫生在近期的“新英格蘭醫學雜誌”中的一封投書中表示，他有一天在喝檸檬茶時，發現自己使用的塑膠杯被溶解。

在實驗室中，菲力普醫生用茶和茶加檸檬作試驗，發現茶和檸檬混在一起所產生的化學作用“腐蝕”了塑膠杯；而單在茶裡，則並未發現杯子溶解後的多苯乙烯。

要喝加入檸檬汁的茶，必須選用適當的茶杯，否則可能對人體發生危害。（沈月摘自68年11月27日中央日報）



### 夾竹桃驅除蚜螺

本省牡蠣養殖遍及中、南部地區西海岸線一帶，65年養殖面積為9,635公頃，生產量13,518公噸。價值新台幣79,000萬。牡蠣養殖場常有蚜螺侵入為害，牡蠣遭受穿孔，危害而致死亡，損失重大。

海洋學院水產養殖系業者皆利用退潮時間，徒手檢除，由於勞力不足，退潮時間短暫，防除效果不

大。海洋學院水產養殖系以紅花種夾竹桃葉的煮出液，添加油藻酸鈉，調製成黏稠糊狀劑，處理大小不同的蚜螺和牡蠣，作致死效應試驗。結果顯示使用原液濃度20%濃度的煮出液時，牡蠣受害率僅4%，而蚜螺的死亡率則高達80%。對牡蠣危害極低，對蚜螺卵花的孵化極具有效抑制作用。

在養蚜園現場噴洒，蚜螺脫落效果較目檢者高26%，脫落蚜螺羣於24小時之間死亡率達60%，衰弱者占40%，但衰弱羣中有復活可能者僅23%。（沈月摘自科學發展月刊7卷11期）

### 日本吳郭魚 銷路大暢

最近一年來，日本業者盛行養殖吳郭魚，它的形狀不但類似鯛魚，味道亦相近，因此最近日本料理店（壽司屋）或超級市場，競以吳郭魚代替鯛魚出售，並取名為「紀州鯛」、「生魚片用鯛」或「泉鯛」等。

由於日本吳郭魚銷路頗佳，養殖業者不斷增加，目前全日本大小業者共有100家以上。在大型業者中，包括鋼鐵公司、汽車公司、食品公司等，大多利用工廠排出之溫水池以養殖。

據日本「新魚種開發協會」之調查結果顯示，1977年全日本吳郭魚之生產量為1,000噸，1979年可望達到5,000噸，預測今後將達年產50,000噸。

吳郭魚在我國早就有業者養殖，僅供內銷，未拓銷日本。目前由於日本業者以吳郭魚代替鯛魚出售，銷路頗佳，而此種魚屬熱帶魚，在我國頗適合養殖（在日本養殖需1年半左右），且繁殖力強，業者可試行增產，拓銷日本。（沈月摘自68年9月15日外銷市場）



# 吉惠

北歐出產的最優秀  
育苗材料



成活率高  
使用方便  
省時 省事

使您的作物  
早上市  
早賺錢

Jiffy®

總代理：  
**上湧貿易股份有限公司**  
台北市民生東路826巷3弄11號  
電話：(02)781-6903 711-0639  
751-9222